
Životopis

Josef Kordík se narodil 1. srpna 1948 v  Jilemnici. Dětství prožil s  rodiči 
a dvěma bratry v Nové Vsi nad Popelkou. Otec se vyučil kolářem a vedl vlastní dílnu, 
kterou musel po komunistickém převratu v  roce 1948 převést pod jednotné 
zemědělské družstvo (JZD). Rodině zůstaly ještě dva hektary lesa, které využívaly 
pro získávání suroviny do dílny. Ale i ty jim byly v roce 1956 zabaveny. 

Josefa Kordíka velice bavila práce se dřevem a ve škole chemie. Studoval 
tedy Střední chemicko-textilní školu ve Dvoře Králové nad Labem. 

Po maturitě nastoupil základní vojenskou službu. Během ní odposlouchával 
americkou armádu a znalost angličtiny využíval také k poslechu komunisty zakázané 
rozhlasové stanice Svobodná Evropa. V srpnu 1968 rušil signál okupantů. 

Když dokončil povinnou vojenskou službu, pokračoval ve studiu na textilní 
fakultě v  Liberci, školu ale nedokončil. V  létě totiž na koupališti při četbě knihy 
o historii církve uslyšel hlas, který mu říkal: „Budeš farářem.“ Odešel tedy studovat 
bohosloví v  Litoměřicích. Svěcení přijal v  roce 1975. Svoji kněžskou službu začal 
jako kaplan v Bílině. Jelikož dával najevo svůj nesouhlas s komunistickým režimem, 
byl odeslán do vsi Libčeves v  Sudetech. Zde se věnoval i svépomocné opravě 
kostelů a poslouchal a přepisoval vysílání rádia Svobodná Evropa. Dostal se tak do 
hledáčku Státní bezpečnosti.

V  1978 byl uveřejněn Kordíkův podpis Charty 77. V  této době se krátce 
scházel se severočeským undergroundem. Po sledování ze strany StB a nátlaku 
okresního a krajského tajemníka přišel 1. března 1981 o státní souhlas. S  tím ale 
nesouhlasil a mše sloužil dál. Byl tedy obviněn z  porušování církevního zákona. 
Během procesu se hájil sám, dopisem se ho zastal i kardinál Tomášek. Po odvolání 
mu byl trest snížen na půl roku podmíněně. 

Jako duchovní již působit nesměl, pracoval tedy jako dělník v pražské továrně 
Bytové tvorby.

V  roce 1989 nastoupil opět do kněžské služby. Hned v  listopadu se stal 
farářem v Železnici. Později začal pracovat také jako vězeňský kaplan ve věznici ve 
Valdicích, kde působil více než dvacet tři let. 

V Železnici působí dodnes. Ve volném čase se rád věnuje turistice. Absolvoval 
například tři tisíce kilometrů dlouho pouť do Santiaga de Compostela. Vydal také 
několik knih. Poslední s názvem Farář na čtyřkolce vyšla v květnu 2024.


